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 Αθήνα, 21 Μαρτίου 2023 

Αξιότιμον Κύριον 

Δημήτρη Παπαστεργίου  

Πρόεδρο Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας  

Δήμαρχο Τρικκαίων 

 

Θέμα: Πρόταση δράσης με αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα κατά του σχολικού και διαδικτυακού 

εκφοβισμού και στο πλαίσιο της υπογραφής μνημονίου συνεργασίας της ΚΕΔΕ με το “Live 

Without Bullying” 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,   

Αρχικά, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την αγαστή συνεργασία που αναπτύσσουμε στο 

πλαίσιο του συμφώνου συνεργασίας που έχει υπογραφεί μεταξύ του ΚΜΟΠ και της ΚΕΔΕ, με 

σκοπό την πρόληψη και αντιμετώπιση του σχολικού και διαδικτυακού εκφοβισμού μέσω του 

προγράμματος www.livewithoutbullying.com.  

Με αφορμή την 6η Μαρτίου, η οποία έχει οριστεί από το Υπουργείο Παιδείας ως Πανελλήνια 

Ημέρα κατά της σχολικής βίας και του εκφοβισμού, και παρακολουθώντας την αύξηση των 

περιστατικών αλλά και καταγράφοντας την ανάγκη τόσο πολλών και διαφορετικών κοινωνικών 

ομάδων για ενημέρωση σχετικά με τους τρόπους αντιμετώπισης και καταπολέμησης του 

φαινομένου, αναλάβαμε την πρωτοβουλία να αφιερώσουμε όλο τον Μάρτιο και τον Απρίλιο σε 

δράσεις ενημέρωσης, ευαισθητοποίησης αλλά και εκπαίδευσης.  

Σε συνέχεια της διαδικτυακής εκπαίδευσης επαγγελματιών που στελεχώνουν τις κοινωνικές 

υπηρεσίες της ΚΕΔΕ, που υλοποιήθηκε στις 3 Μαρτίου 2022 με επιτυχία από την Δρ. Αντωνία 

Τορρένς, σας προτείνουμε και φέτος την από κοινού διοργάνωση μιας ενημερωτικής - 

εκπαιδευτικής δράσης.  Με βάση το αίτημα που προέκυψε από τους επαγγελματίες που 

συμμετείχαν σε αυτήν, με χαρά σας ανακοινώνουμε ότι ο οδηγός διαχείρισης περιστατικών 

ανηλίκων με παραβατική συμπεριφορά και αντιμετώπισης του εκφοβισμού έχει ολοκληρωθεί. 

Πιο συγκεκριμένα, πρόκειται για έναν οδηγό αναγνώρισης και αρχικής παρέμβασης αναφορικά 

με τον εκφοβισμό/παραβατικότητα μεταξύ ανηλίκων, καθώς και των παραγόντων που 

σχετίζονται  με τα αίτια, τις εκδηλώσεις και τις συνέπειες της νεανικής παραβατικότητας. 

Ο οδηγός καθώς και η ασύγχρονη διαδικτυακή εκπαίδευση που εκπονήθηκε μέσω της δράσης 

Live Without Bullying που υλοποιεί το ΚΜΟΠ, στοχεύει στο να ενδυναμώσει στελέχη της ΚΕΔΕ 

που εργάζονται στις  υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής ενδυνάμωσης και σε υπηρεσίες υγείας να 

αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά τα παιδιά, τους εφήβους και τους ενήλικες κηδεμόνες τους που 

καταγγέλλουν περιστατικά παραβατικής/εκφοβιστικής συμπεριφοράς. 
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Παράλληλα με τον οδηγό και την ασύγχρονη διαδικτυακή ενημέρωση θα μπορούσαμε να 

διερευνήσουμε το ενδεχόμενο μιας διαδικτυακής - σύγχρονης εκπαίδευσης των επαγγελματιών 

που χρειάζονται να εμπλουτίσουν τις γνώσεις και τις πρακτικές τους σχετικά με το θέμα. 

Ο οδηγός καθώς και οι διαδικτυακές εκπαιδεύσεις που αναφέρουμε παρέχονται δωρεάν από το 

φορέα, ακολουθώντας τις αρχές του μνημονίου συνεργασίας που έχει υπογραφεί μεταξύ της 

ΚΕΔΕ και του ΚΜΟΠ για την από κοινού προσπάθεια πρόληψης και αντιμετώπισης φαινομένων 

βίας και εκφοβισμού μεταξύ ανηλίκων, καθώς και την ενδυνάμωση των εργαζομένων που 

στελεχώνουν υπηρεσίες της ΚΕΔΕ. 

Πιο αναλυτικά, προτείνουμε τη διοργάνωση ενός διαδικτυακού σεμιναρίου, την Τρίτη 25 

Απριλίου 2023, διάρκειας 2 ωρών, με ώρα έναρξης στις 11.00 π.μ. και θα απευθύνεται 

κυρίως, στους εργαζόμενους των κοινωνικών υπηρεσιών των Δήμων οι οποίοι συμμετείχαν 

πέρυσι, αλλά και όσοι δεν συνδέθηκαν θα μπορούν φέτος να εκπαιδευτούν από την Δρ. Α. 

Τορρένς, εκπαιδευτική ψυχολόγο, Γεν. Διευθύντρια του ΚΜΟΠ και Αντιπρόεδρο της COFACE 

Families Europe  (Συνομοσπονδία Οικογενειακών Οργανώσεων Ευρώπης), για τους τρόπους 

αναγνώρισης, αντιμετώπισης και καταπολέμησης του σχολικού και διαδικτυακού εκφοβισμού.  

Απαραίτητη προϋπόθεση για τους συμμετέχοντες, οι οποίοι θα λάβουν βεβαίωση 

παρακολούθησης, είναι να δηλώσουν τη συμμετοχή τους προκειμένου να λάβουν το link 

παρακολούθησης, κάνοντας την εγγραφή τους μέσω της google φόρμας.  

Τέλος, από τη δική σας πλευρά θα χρειαστούμε να διαθέσετε την διαδικτυακή πλατφόρμα 

που θα πραγματοποιηθεί η δράση, καθώς και να αναλάβετε την αποστολή της πρόσκλησης 

συμμετοχής σε όλους τους Δήμους. 

Θα αποτελούσε τιμή μας στην έναρξη να απευθύνετε χαιρετισμό.  

Ας ενώσουμε δυναμώνοντας τις φωνές μας κατά του εκφοβισμού.  

Ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνεργασία.  

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση, καθώς και 

για δικές σας προτάσεις. 

 

Με εκτίμηση, 

Μαρία Σαμολαδά 

Υπεύθυνη Επικοινωνίας 

6984636126 
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